

在法庭上

他们把老乡推下电梯并骗赔偿金 等真正杀了人又开始害怕了 现实版《盲井》三主角昨受审

通讯员 钟轩 永法 永检
本报驻温州记者 甘凌峰

儿子的案子要开庭了。一个星期前,余勇(化名)的父母就从湖北老家赶到了永嘉。

儿子一直很孝顺。为了让日子过得好一点,一直在外拼命打工赚钱。但他们没想到,儿子会为了赚钱去杀人。

昨天上午9:40,和余勇一起站在被告席上的,还有同伙张祥和戴华(化名)。

3个人,都是家里的顶梁柱;3个人,都没有前科;3个人,同样贫困;3个人,同样没有文化。

正是这样3个人,设计了将老乡推进电梯井里摔死,然后骗取大额赔偿金的阴谋。(本报2010年11月4日、24日曾连续报道)

现实版《盲井》,上演的是人性“盲井”的黑暗恐怖。但同样因为人性,等真正杀了人后,他们又害怕了、退缩了。



庭审结束后,三人被带出法庭。

公诉人:他们是合谋杀人

此案经永嘉人民检察院、温州人民检察院多次审查,最终于今年5月17日以故意杀人罪提起公诉。

经审查,去年七八月份,29岁的余勇在湖北建始县老家就和张祥预谋,物色人选杀死在工地,然后由张祥冒充死者亲属向工地骗取赔偿金。

无亲无故,50多岁的文相庭成了最佳人选。

经张祥介绍,余勇带着文相庭相继在河南、山西太原等地的煤矿打工,但没找到下手的机会。

一次,余勇跟在永嘉打工的老乡戴华通电话,戴华无意中提到他们建筑工地上有个工人淹死了,工地赔了10多万。

余勇灵机一动,提起杀人骗抚恤金的事,戴华以及老乡谢某(在逃)均表示入伙。戴华、谢某提供路费,到永嘉后杀人计划在一次饭桌上敲定。

余勇给文相庭做了2张假身份证,其中一张写的是张祥的地址,为骗赔偿金做准备。

去年10月6日晚,余勇把文相庭骗到在建工地的2楼,趁其不备将其推下电梯井,文相庭当场死亡。

文相庭的尸体被发现后,余勇按事先约定让张祥冒充文相庭的女婿来永嘉索赔。面对民警和包工头的询问,张祥承认自己是文相庭的女婿,但没敢去领赔偿金。

去年10月27日,余勇等3人怕罪行败露,逃离永嘉。

余勇:我没敢下去看他有没有死

“爸妈,我对不起你们,你们不要管我了,等下辈子我再做一个听话有用的好儿子……希望你们帮我跟老婆离婚,她如果要孩子,就给她,孩子没有妈不好……我不是个好丈夫,谢谢老婆以前对我的信任……”

昨天中午余勇被带出法庭时,将一封信塞到亲人手里。他原本有个幸福的家庭:爱他的父母和妻子,还有一个3岁的可爱女儿。

但从13岁打工至今,他没赚到多少钱。也许他是太想让家人过上好日子了。

余勇说,他没看过《盲井》,杀人的办法是他随意想到的。

而在他杀人前半年,在他恩施老家,就曾破获一起杀人制造矿难,并冒领赔偿金的事,涉及两条人命。

法庭上,余勇说,他曾经因为害怕,想不干了。案发当天,他准备回老家算了,于是找文相庭讨要垫付的车票钱。地点是文相庭定的。由于文相庭说没钱还,双方发生争执,“就把他推下去了”。

余勇想去看下文相庭有没有死,但走到一半,害怕了,于是离开。

尸体被发现后,余勇心虚人反正死了,既然以前商量过骗赔偿金,不如试下。于是联系了张祥。

针对余勇的供述,辩护律师作出了减轻处罚的辩护。他认为从案发地点选在2楼,案发前发生过扭打,而且余勇没有去确认死亡等情节看,余勇应该属于间接故意。

张祥:我没有主动去冒领

今年42岁的张祥是个孤儿,老婆改嫁,留下6岁和4岁的孩子。

在整个计划的实施过程中,他都在老家种地。

庭审中,张祥否认和余勇合谋杀人。“当时余勇只是叫我帮他找个工人。后来他带文相庭到河南后,才跟我说了冒领赔偿金的事。我说这是杀人,他让我别管,说到时给我一笔钱。”

按照张祥庭上供述,他默认了余勇的计划。后来余勇叫他以文相庭女婿的身份去冒领赔偿金,包括派出所和包工头问他是不是文相庭的女婿,他都默认了。

对此,张祥的辩护律师认为,张祥只是没文化,并没有直接的犯罪意识。

而当永嘉当地派出所提出要提供户口本、派出所证明等时,张祥一样也办不了,急了,说“他不是我丈人,我丈人还活着”。

戴华:当庭翻供

由于贫困,35岁的土家族男子戴华一直没讨上老婆。

昨天法庭上,他的囚服上歪歪扭扭地写了4个大字“期待自由”。也只有他,身体发抖,不断抹眼泪。

戴华当庭翻供,说他没有预谋,也没有杀人。“那天晚上吃饭没商量杀人的事。后来余勇说他先推,没死我再补一下,我没答应。”

庭审中,戴华和余勇的口供明显不一致。

公诉人认为,戴华在共同犯罪中起次要作用,系从犯,应该从轻、减轻处罚。

已形成完整的证据链

庭审中,3名被告人都对一些情节进行了否认。

公诉人反驳说,余勇之前预谋,3人频繁联系,案发当晚多次打电话给文相庭,事后索赔,都能印证杀人的故意。

文相庭房间里快烧干的水瓶等环境证据也从侧面印证了这点。

而庭审中,3名被告人对同伙的有罪供述也可以相互印证。所有的证据已形成完整的证据链,环环相扣。

法庭将择期宣判。

延伸阅读

2003年,由王宝强主演的电影《盲井》,根据小说《神木》改编,获得了第53届柏林国际电影节银熊奖。两个生活在矿区的闲人靠害人赚钱:先将打工者诱骗到矿区,害死在矿井下,并制造事故假象,再作为死者家属向矿主索要赔偿,他们一次次得手……在一个小男孩成为他们的目标之后,其中一个谋杀者的感情发生了变化,在施害与保护之间难以取舍,最后自杀在矿井下……

发不出工资没法向员工交待 这也能成为绑架的理由?

通讯员 魏斌 俞红梅 记者 孙自鸣

厂里发不出工资了,没法给员工交待,于是就绑架别人要赎金。

干出这种荒唐事的是两名22岁的年轻人。近日,因犯绑架罪,石玉宾被判12年6个月,罚金4万;张兵被判10年6个月,罚金3万。

本想通过绑架讨欠款

今年1月17日晚上11时许,雪越下越大,石玉宾焦虑不安。

这个河北邯郸的帅小伙,19岁就来到湖州织里童装城办厂。快过年了,他还没钱给员工发工钱。想了一宿,他打算绑架老乡宋某的儿子,逼他还欠自己的14万元。

他叫来安徽籍下属张兵。张兵对他十分崇拜,言听计从。

守候了两天,发现宋某已携妻儿回老家了。

在他们看来,童装城有钱人多,所以他们又打算随便绑个孩子。

1月20日,他们骑着摩托车,在街上寻找目标。晚上7点半,看到两个孩子在打雪仗,等其中一个孩子回家时,他们尾随其后,最后用刀威胁,将孩子挟持回自己的印花厂。

拿到30万赎金

石玉宾逼小男孩说出父亲的电话号码。

晚上8点10分,孩子爸爸在打牌时接到电话,对方要求准备50万元,否则就撕票。

爸爸丢下牌,惊呆了,叫上朋友一起去找孩子。随后,对方再次打来电话,讨价还价后谈好赎金为30万元。

家长将钱放在指定地点后,石玉宾、张兵很快将钱取走,高兴死了。

凌晨1点半,孩子被释放。

接到孩子后,孩子父亲报了案,湖州吴兴警方很快将石玉宾和张兵抓获。

被抓前,石玉宾用敲诈来的钱,买了新摩托车,还了欠债,给员工发了工资,风光无限,他甚至还去玩了会网络游戏。